

拆除违建、地锁 安装高清摄像头 建快递终端服务站 沈今年改造121个老旧小区 惠及81651户

按照《沈阳市老旧小区改造(园区内)三年行动工作方案》，沈阳市计划利用三年时间，对1723个老旧小区实施改造工程。

今年，将改造老旧小区121个，惠及市民81651户。未来两年，每年改造老旧小区801个。

拆违建改管线 增加城市书屋等设施

按照《沈阳市老旧小区改造(园区内)三年行动工作方案》，今后三年沈阳老旧小区改造工作将重点突出“一拆五改三增加”。

“拆”，拆除违建，包括违法违规户外广告、违规亭棚、突出外墙防盗窗(网)、地桩地锁等，规整空调外挂机，同时，清理废弃机动车和非机动车。

“改”包括线缆管线入地改造，建筑屋面防水和节能改造，安装楼体外墙保温苯板，具备条件的按栋安装测温计量表，各类地下管线改造、道路改造、绿地改造，完善小区楼牌、门牌、单元

标识。

“增加”，包括增加社区党群服务中心、物业管理等服务用房，增加休闲座椅等“城市家具”和城市书屋生活娱乐设施，增加消防和监控等安全设施，完善养老、托育、助餐、家政保洁、便民市场、便利店、邮政快递末端综合服务站等社区专项服务设施，在征得居民同意的前提下，利用小区内空地、荒地、拆除违建腾空土地及小区周边存量土地，建设各类配套设施和公共服务设施，增加公共活动空间等。

居民全程参与 推行“人民设计师”模式

除此之外，“方案”中还建立了坚持与居民

意愿相结合，推行“人民设计师”模式，政府统筹组织、居民全程参与的工作机制；坚持多元投资模式，运用市场化方式吸引社会力量参与，政府、社会、居民合理共担的资金筹措机制；坚持拆旧更新与文化传承相结合，宜拆则拆、宜留则留，存量利用和传承发展的协同机制；坚持与基础设施、背街小巷、公共服务设施改造同步，完整居住社区的建设机制；坚持条抓块保，区域负责，项目审批高效、工作导则规范、配套政策精准的保障机制；坚持改管并重，落实后续管理，健全造血功能，一次改造长期保持的管理机制等6项。

统筹推进实施。牢牢把握先标准后设计，先功能后提升，先拆违后改造，先地上后地下的原则，科学确定施工流程和管理机制。

辽沈晚报记者 王琳

厉害！“神十二”航天员进舱前乘坐电梯是咱沈阳造

6月17日9时22分，神舟十二号载人飞船在酒泉成功发射，不少市民得知这一消息后高呼，“厉害了，我的中国航天”“祝贺中国！”“真了不起！”

你知道吗？航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波在进入轨道舱前乘坐的防爆电梯是咱“沈阳造”！

这家公司就是沈阳辽海装备有限责任公司，曾生产过国内第一部防爆电梯，此次代表“沈阳力量”圆满完成了为航天员保驾护航的任务！

昨日，记者采访到辽海装备特种电梯安装调试专家高蕴山，他表示：“现在的防爆电梯在原来电梯的基础上增加了新技术，和以前的电梯相比有质的变化，航天员乘坐防爆电梯的感觉，就像在陆地上坐高铁一样舒适、平稳。”

据介绍，该公司1989年就开始研发国内第一部防爆电梯，1990年投入使用，为了提高电梯的稳定性，辽海装备技术团队对电梯进行了变频技术的升级，让电梯在运行时实现零速停车。高蕴山称，正是大家坚持不懈地努力，辽海装备每次的保障任务均实现了精准无误。此次，电梯设计载重可达1吨，最多能承载13人。“电梯的运行速度已经达到国内防爆电梯中的最高速，每秒钟运行一米。”

记者在采访中还了解到，改造之后的防爆电梯对电梯轿厢、门和地坎均进行了材料工艺等方面的改进，新一代的防爆电梯不仅更加坚固耐用，而且具有防尘、防腐蚀，防冲击波的功能。“原来的电梯轿厢、门及地坎都采用铸铁件制造，现在的都是不锈钢制造的。”

此次航天员乘坐的防爆电梯里面设有12层，地下1层，地上11层，轿厢上面印有四句话：星空浩瀚无止，探索永无止境，只有不断创新，中华民族才能更好走向未来。

据介绍，这次到酒泉发射现场负责电梯保障的是辽海装备技术人员杨玉海，他说：“接到防爆电梯顺利完成保障任务的消息后，我长长



6月17日，神舟十二号载人飞船在酒泉成功发射。

视频截图



辽海装备的工作人员在工作。

受访者供图

化工石油、煤化工企业等。

在此次神舟十二号载人飞船发射任务中，还有不少沈阳企业的研究成果。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员身上的新款航天服的橡胶材料，来自沈阳橡胶研究设计院。据介绍，该院还开发了指套、掌面隔热垫等系列配套产品，这些橡胶制品可以在-120℃至120℃的极端温度中保持柔韧性，同时又具有耐太空辐射和宇宙漂浮颗粒物等侵害的特殊性能，可以在太空中行走时为航天员提供保护。

连接分离是神舟飞船关键技术之一，技术难度非常高。而位于沈阳的航天新光公司是我国航空航天动力装置的科研生产基地，自1997年以来，企业就承担起飞船连接机构分离技术的研制，解决了各种技术难题，让飞船飞行更可靠。在此次飞行任务中，航天新光的“连接分离结构”将继续发挥重要作用。

辽沈晚报记者 胡月梅

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云	28~16
	明日	多云	26~16
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 45~75			
空气质量级别 优-良			
首要污染物 O_3			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	29~19
	明日	晴	29~18
鞍山	今日	晴	29~18
	明日	晴	28~18
抚顺	今日	多云转阵雨	27~14
	明日	阵雨	25~14
本溪	今日	多云转晴	28~16
	明日	晴转阵雨	26~15
丹东	今日	晴	26~17
	明日	晴	27~16
锦州	今日	晴	30~18
	明日	晴	31~17
营口	今日	晴	26~17
	明日	晴	26~17
阜新	今日	晴转多云	29~16
	明日	多云	27~16
辽阳	今日	晴转多云	29~17
	明日	多云转雷阵雨	28~16
铁岭	今日	多云	27~15
	明日	多云转雷阵雨	25~15
朝阳	今日	晴转多云	31~15
	明日	晴转多云	29~16
盘锦	今日	晴	29~19
	明日	晴	28~18
葫芦岛	今日	晴	31~18
	明日	晴	31~18



气象数据来源：
中国天气网
www.weather.com.cn

京东618截至14时，累计下单金额超3056亿元

6.18消费数据出炉 辽宁人最喜欢买的是啥？

2021年京东618整体销售数据不断创新高。截至6月18日14时，京东618累计下单金额已超3056亿元，全国各地消费者的热情仍旧十分高涨。

据“2021年京东6.18区域消费报告”显示：辽宁省购买力排名位居全国第14位，18日当天成交额同比增长31.2%。辽宁省热销产品TOP5为：家用电器、手机通讯、电脑办公、食品饮料、数码。按销量看，辽宁省购买力最强的城区为：沈阳市、大连市、鞍山市、锦州市、抚顺市；购买力最强乡镇为：海城市、瓦房店市、庄河市、普兰店市、新民市。

此外，根据辽宁省用户特征显示，全省用户



中女性占比53.5%；35岁以下年轻用户占比53.5%消费需求增长迅猛；45岁以上用户占比18.3%，辽宁省的中老年消费者比例几乎是全国最高。

今年京东618，在带给消费者“抄底式购物”

体验的同时，京东也通过创造良好运营环境和大量帮扶措施，成为品牌商家的最大增量场。新锐品牌是今年消费者格外关注的消费“主战场”之一。开场前2分钟，食品新锐品牌总成交额同比增长30倍，其中酒类新锐品牌前5分钟总成交额同比增长50倍。

京东凭借丰富的高品质商品和顶级服务，成为超5亿活跃用户日常生活的信赖之选。与此同时，凭借先进的供应链基础设施，京东已成为数百万企业降本增效的首选合作伙伴。

在持续为各行各业带来增长新动能的同时，京东还在通过借助数智化社会供应链的能力和优势，全面开放，携手消费者和合作伙伴共

同促进可持续发展。

6月18日，京东集团发布《2018-2020年可持续发展报告》，全面展示京东依托数智化社会供应链，持续为经济发展、环境友好、社会和谐发展创造的价值。

京东将持续在推动乡村振兴、提升社会效益、带动高质量消费、助力实体经济数字化转型、推动供给侧结构性改革等方面积极履行社会责任，构建更高效和可持续的美好未来。与此同时，京东也明确表示今年京东618碳排放的目标同比下降5%，通过丰富而全面的举措推动实现减碳目标。

记者 郑红